

Они не «г...» нации

Закончилась годовая эпопея так называемого «дела интеллигенции против «Азии-Плюс». Судебные инстанции частично удовлетворили иск пяти творческих союзов и трех физических лиц.

Суд обязал редакцию «Азия-Плюс» и ее редактора Ольгу Тутубалину выплатить в качестве компенсации физическим лицам по 10 тыс. сомони каждому за причиненные им «моральные страдания», которые они пережили из-за публикации цитаты товарища Ленина о том, что интеллигенция - «это не мозг нации, а её г...».

Интересная деталь: суд отклонил требование истцов, чтобы редакция извинилась перед ними за данную публикацию, но при этом обязал ее дать опровержение знаменитой ленинской цитаты. Так что же мы должны опровергать? Что Ленин такого не говорил? Что это говорил не Ленин? Что интеллигенция на самом деле является мозгом нации, а не ее г...?

Адвокат истцов, посетивший на днях нашу редакцию, объяснил нам, что ленинская цитата в публикации О. Тутубалиной была ею искажена. Во-первых, автор неточно привела цитату. Во-вторых, Ленин имел в виду буржуазную интеллигенцию, а не таджикскую. В-третьих, под словом «г...» Ленин мог подразумевать не то слово, которое мы написали полностью, а все, что угодно, например, «Гибралтар»...

Мы выполняем решение суда и требование истцов. Но так как нет точного определения, что именно должно быть опровергнуто, предлагаем три варианта, из которых уважаемые истцы могут выбрать наиболее приемлемый для себя.

Итак, **Опровержение**

Первый вариант: приводим цитату полностью: «...Интеллектуальные силы рабочих и крестьян растут и крепнут в борьбе за свержение буржуазии и её пособников, интеллигентиков, лакеев капитала, мнящих себя мозгом нации. На деле это не мозг, а г...».

(Из письма В. Ленина Максиму Горькому, 15 сентября 1919 года. Источник: В.И. Ленин, ПСС, издание 5-е, т. 51, стр. 47-49).

Вариант второй: Владимир Ильич Ленин использовал в своем письме слово «г...» с многоточием. Согласны с истцами, что, возможно, Ленин имел в виду не то слово, которое мы написали полностью, а другое. Например, «Гибралтар».

Вариант третий: Пять творческих объединений - Академия наук (в лице ее бывшего президента Мамадшо Илолова), Союз писателей (в лице его председателя Мехмона Бахти), Союз художников (в лице его председателя Фарруха Ходжаева), Союз композиторов (в лице его председателя Кудратулло Хикматова) и Союз архитекторов Таджикистана (в лице Бахрома Юсупова), а также трое граждан РТ - завотделом искусства Академии наук Аскаралли Раджабов, помощник председателя Союза писателей Хикмат Рахматов и врач-кожвенеролог Дильбар Абдиева - не являются г... нации. Не принимайте близко к сердцу: Ленин имел в виду не вас, а буржуазную интеллигенцию России, к которой вы никакого отношения не имеете.

ОТ РЕДАКТОРА: Мы рады, что этот нелепый судебный процесс наконец завершился. Убеждены, что он не прибавил авторитета ни нашей стране, ни нашей судебной системе, ни руководителям наших творческих союзов. Вместе с тем мы рады, что благодаря ему мы еще раз смогли убедиться в верности наших читателей: за этот год мы получили сотни и тысячи звонков и писем поддержки от простых людей - студентов, бизнесменов учителей, врачей, учёных. Словом - представителей настоящей таджикской интеллигенции, которые не приняли ленинские слова на свой счет, и так же, как и мы, они считают, что интеллектуальная часть таджикского общества сегодня находится в глубоком кризисе, не выполняет свою историческую миссию: отделять правду от лжи, вести общество к развитию, указывать власти на существующие проблемы и пути их решения.

Многие наши читатели выразили желание поддержать редакцию «АП» и сообщая собрать необходимые 30 тысяч сомони, которые истцы потребовали в качестве компенсации за свои душевные страдания. Мы благодарим всех наших читателей за солидарность, но отказываемся от такой помощи. Жизнь сейчас сложная у всех, и мы не хотим ни на кого взваливать новые проблемы. Мы постараемся собрать эти деньги своими силами.

Всех наших читателей мы призываем к одному: делайте добро, учите добру своих детей, старайтесь жить по совести и, несмотря ни на что, сохраняйте оптимизм, как бы это ни было трудно.

Мы тоже будем стараться жить по этим принципам и быть вместе с вами в это непростое время. Девиз «АП» остается неизменным вот уже 19 лет: «Завтра будет лучше!» В таджикской версии он звучит так: «Дунё ба умед!»

Оставайтесь с нами!

<http://news.tj/ru/news/oni-ne-g-natsii>